D Rechnen mit natiirlichen Zahlen * 6bV

16. Verbindung der vier Grundrechnungsarten

1 Reihenfolge beim Rechnen:

Punktrechnung (- und :) vor Strichrechnung (+ und -) .

153 -20= a) 18 —9:3 =
A5 — 20 = 25
DYAS + 6 ¢« 7 = oo C) 24 06 — 2 = oo

2 Berechne

a) 100 - 15 - 4 = b) 86 +21 - 5= c)150-16 - 2 =

3 Beachte die Vorrangregel.

a)9 -3+12:4= b)48:6+8 - 3 = )16 -3 -16:4=

4 Rechnungen in einer Klammer musst du zuerst rechnen.

(17 -5):4= A) 9 (54 7) = oo,
T2 1 4 = 3 e
D) 40 : (5 +5) = oo, C) (T4 +6) « 7 = oo

5 Berechne

a)4 - (13-5) = b)45:(9 - 4) = c)81:(15-06) =

6 Beachte die Klammern.
a)(17-5): (1 +5) = b) (34 +7) - (18 -5) =
c) (74 - 44) . (14 -9) = d)38+11):(13-6) =

7 Gleiche Zahlen - trotzdem verschiedene Ergebnisse?

a) 51543 12 =, B) 9 - 65 -6 - 8=
5:(15+3) 12 = i, (9 +B65-06) 8=,
5:(15+3«12) = i, 9 (B5-06+8)= i,
(515+43) 12 = i, 9 (B5-06) 8= i,
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